Протокол

Общего родительского собрания "Безопасное лето"

Цель: напомнить родителям правила поведения детей в летний период.

Задачи: сохранение жизни и здоровья детей; формирование у родителей чувства ответственности за безопасность своего ребенка.
Форма проведения: путешествие в игровой форме.

Ожидаемые результаты: родительское собрание поможет сформировать у родителей чувство ответственности за безопасность своего ребенка.

22 мая в нашем детском саду прошло общее родительское собрание.

ПОВЕСТКА РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ:

1.Осторожно, открытые окна! Безопасность дома. Профилактика травматизма в летний период.

2. Основные правила предупреждения пожаров и поведение при их возникновении. 

3. Осторожность вблизи водоёмов и на воде.

4. Профилактика укусов клещей. Осторожно ядовитые растения и грибы! Избегаем пищевых отравлений 

5. Дорожная безопасность.

 

 

СЛУШАЛИ: Родители и законные представители воспитанников ДОУ.

Слайд 1
Ключко Н.В.: 
Добрый день, иль добрый вечер,
Мы рады приветствовать вас на нашей встрече.
Какая радость детства-
Прошел учебный год.
Дождались наконец – то,
Вновь лето настает!
И ласково всем светит,
Луч солнышка с утра.
Как радуются дети,
Каникулы ура!

Слайд 2
Вступительное слово предоставили заведующему МДОУ Меденцовой Т.В. Татьяна Викторовна познакомила родителей с темой общего родительского собрания.
-Вот и наступило долгожданное лето! Дети все больше времени проводят на улице, на даче с родителями, выезжают на отдых в лес и на водоемы. Лето характеризуется нарастанием двигательной активности и увеличением физических возможностей ребенка, которые, сочетаясь с повышенной любознательностью и стремлением к самостоятельности, нередко приводят к возникновению опасных ситуаций. Предупреждение детского травматизма одна из самых актуальных проблем нашего времени. За жизнь и здоровье детей отвечают взрослые, и в первую очередь именно родители должны создать безопасные условия жизнедеятельности детей в летний период, сформировать у них навыки безопасного поведения и умения предвидеть последствия опасных ситуаций. Главное, что должны помнить родители ни при каких обстоятельствах не оставлять ребенка без присмотра. Защитить себя и своих детей от многих проблем, которыми может столкнуться семья, можно при условии постоянной заботы о безопасности. Многие меры по обеспечению безопасности детей, могут показаться элементарными, однако с ребенком дошкольного возраста необходимо разбирать и обсуждать на первый взгляд кажущиеся очень простыми правила поведения. Необходимо выделить некоторые правила поведения, которые дети должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависят их здоровье и безопасность.
Березовская О.Н.: Что такое безопасность? 
Формирование основ безопасного поведения и поведения в условиях чрезвычайной ситуации должно вестись только в совместной работе детского сада и семьи.
Ежегодно с наступлением весны и лета отмечается рост несчастных случаев, которые связанны с выпадением маленьких детей из окон. Как подтверждает медицинская статистика, через клинические больницы, которые специализируются на детском травматизме, ежегодно проходят десятки детей, выпавших из окон. В большинстве случаев дети получают тяжелую сочетанную травму, которая сопровождается черепно-мозговыми травмами, повреждением центральной нервной системы, конечностей, костей, внутренних органов (разрывом печени и селезенки), что требует длительного лечения и восстановления, которое может исчисляться неделями, а то и месяцами. Иногда ребенок так и не может полностью восстановить здоровье и остается инвалидом на всю жизнь. Нередки случаи, когда ребенок умирает на месте или по дороге в больницу.
Вручение памяток. 


Слайд 3
Ключко Н.В.:
Комитет образования и науки Волгоградской области сообщает, что в 2019 году продолжается реализация комплекса мер, предусмотренных региональной акцией «Дети и окна» с целью привлечения общественности к проблеме детского травматизма, предотвращения падения детей из окон, в том числе при опоре на противомоскитную сетку.
В Волгоградской области участились случаи с падением малолетних детей из окон по недосмотру родителей. Основная масса пострадавших - дети в возрасте от 1 года до 5 лет. Очень часто родители полагаются на москитную сетку, особенно металлопластиковых окон, наивно рассчитывая, что она предупредит их ребенка от падения. Падение из окна является одной из причин детского травматизма и смертности, особенно в городах. Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности. Чаще всего трагические случаи происходили из-за того, что дети, оставленные без присмотра на непродолжительное время, самостоятельно забирались 
на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, стоящие рядом с подоконником.

 Из объяснений большинства родителей пострадавших детей следует, что москитную сетку они считали надежным приспособлением для безопасности ребенка. Однако это не соответствует действительности. Москитная сетка конструктивно не предназначена для того, чтобы выдержать детский вес, 
и смонтирована таким образом, что при существенном нажатии выпадет.

Обратите внимание:
Если вы устанавливаете решетку на весь размер окна, должен быть способ быстро открыть ее в случае пожара! Решетка должна открываться на навесках и запираться навесным замком. Ключ вешается высоко от пола, около самого окна, на гвоздике, так, чтобы подросток и взрослый смогли быстро открыть окно при острой необходимости. Не заваривайте решетками окна наглухо, это может стоить вам жизни даже на первом этаже!
Не забываем о септиках и выгребных ямах. Участились несчастные случай- будьте бдительны!
Вручение памяток.
Вручение памяток


Слайд 4
Березовская О.Н.:
Трагическая статистика заставляет задуматься; десятки детей в основном дошкольного возраста ежегодно пополняют список жертв огня. Нередко причиной гибели детей становятся, незнание элементарных правил поведения при пожаре, отсутствие навыков обращения с огнем и проблемы в знании опасных свойств различных материалов и предметов, которые могут явиться источником пожара. Анализ многих происшествий связанных с поведением ребенка во время пожара показывает, что малышей отличает пассивно- оборонительная реакция; ребенок от страха прячется в укромный уголок комнаты вместо того, чтобы покинуть помещение или позвать на помощь. Так же детям свойственна тяга к огню и поэтому запреты, малоэффективны и вызывают интерес.       
Главная задача взрослых помочь детям, начиная с дошкольного возраста, утвердится в этих знаниях, предостеречь от беды и при этом не просто сказать «Этого делать нельзя», а объяснить, почему нельзя и к чему это может привести.
Вручение памяток


Слайд 5
Ключко Н.В.:
Также педагог обратил внимание родителей на усиление контроля за детьми вблизи водоёма и на воде. Безопасность поведения на воде. Главное условие безопасности купаться в сопровождении кого-то из взрослых. Необходимо объяснить ребенку, почему не следует купаться в незнакомом месте, особенно там, где нет других отдыхающих. Дно водоема может таить немало опасностей: затопленная коряга, острые осколки, холодные ключи и глубокие ямы. Прежде чем заходить в воду, нужно понаблюдать, как она выглядит. Если цвет и запах воды не такие, как обычно, лучше воздержаться от купания. Также дети должны твердо усвоить следующие правила: игры на воде опасны (нельзя, даже играючи, "топить" своих друзей или "прятаться" под водой); категорически запрещается прыгать в воду в не предназначенных для этого местах; нельзя нырять и плавать в местах, заросших водорослями; не следует далеко заплывать на надувных матрасах и кругах; не следует звать на помощь в шутку.
Вручение памяток
Слайд 6
Березовская О.Н.
Для профилактики укусов клещей обычно рекомендуют надевать специально подобранную одежду, защищающую большую часть тела и плотно прилегающую к обуви и запястьям рук, чтобы клещи не могли проползти под нее. На голове желателен головной убор (например, платок, концы которого следует заправлять под воротник). Лучше, чтобы одежда была светлой и однотонной, так как клещи на ней более заметны, с симптомами после укуса клещей, обязательно обратитесь к врачу.
Слайд 7
Также большое внимание стоит уделить вопросу об пищевых отравлениях в летний период. Причиной столь повышенного внимания к данной теме является довольно высокий риск летального исхода, если вовремя не оказать медицинскую помощь больному, а также факт того, что это самый распространенный и быстрый способ вывести из строя жизненно важные человеческие органы (печень, почки, сердце). Употребление некачественных продуктов питания – основная причина отравления. Елена Николаевна отметила, что особенно опасно пищевое отравление для детей, так как защитно-барьерные функции детского организма еще развиваются и не способны порою дать нужный отпор внешним воздействиям со стороны инфекций и вторжения различных микробов. Медсестра рассказала о симптомах отравления и дала несколько советов по избеганию пищевых отравлений.
Не все, что привлекательно выглядит, является съедобным. Лето самое подходящее время, чтобы вместе с детьми изучить названия растений, ягод и плодов. На помощь придут энциклопедии, информация из интернета и ваши собственные знания. Если у вас есть сад, постарайтесь, чтобы в нем не росло ничего ядовитого: малыши могут просто забыть, что красивые оранжево-красные ягоды ландыша или бузину ни в коем случае есть нельзя. Поэтому лучше, если их просто не будет на участке. В любом случае установите правило: ничто незнакомое в рот не брать.                          Вручение памяток.

Слайд 8
Ключко Н.В.:
В последнее время увеличился % дорожно- транспортных происшествий с участием детей. Убедительная просьба, приобрести светоотражающие повязки и значки для детей на одежду и рюкзаки. 
Уважаемые родители! Мы очень надеемся, что данный материал поможет вам сформировать и закрепить у своих детей опыт безопасного поведения, который поможет им предвидеть опасности и по возможности избегать их.

ПОСТАНОВИЛИ:

1.Усилить внимание  за детьми в летний период.

2. Провести инструктажи с родителями по безопасности детей летом.

3. Провести с детьми беседы по безопасности.
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