Слайд 1 Здравствуйте! Я выступлю с презентацией. Тема которой: "Участок детского сада - место для игры, отдыха, спорта и познавательного развития детей»

Слайд 2 я представлю вашему вниманию пособия, которые сделаны на нашем участке для детей старшей группы. 


Слайд 3 Дидактическое пособие «Числовая гусеница»
Гусеница – простое, привлекательное пособие. 
Это дидактическое пособие мы используем для развития логического мышления, закрепления порядкового счета, мы ее расположили по пути на наш участок и пока идем парами считаем по порядку -  в обратном порядке, подходим к гусенице  с детьми во время прогулок. Вспоминаем цвета, в этом помогают нам лапки гусенички и серединки каждого круга . 
Используем задания такого рода: найди цифру 3, в серединке какого цвета она расположена, а какие лапки к ней прикреплены.

Слайд 4 «Веселый паровоз»
Пять вагонов  в паровозе – каждый вагон  разного цвета

Слайд 5  С помощью этого пособия мы закрепляем счет в пределах 5. Закрепляем знания цветов, такие понятия   « направо» «налево», « спереди»,  «сзади»
Слайд 6 Дидактическое пособие «Метеостанция»
Нужна нам для того, чтобы дети могли составлять собственные прогнозы. 

С помощью метеостанции учим детей наблюдать за изменениями погоды, анализировать, делать выводы.

Слайд 7 Мы использовали оборудование двух видов: традиционные приборы и приборы, изготовленные из подручного материала .
Традиционное оборудование: термометр, флюгер
Самодельное оборудование: дождемер, солнечные часы.

Слайд 8  Дождемер выполнен из двух воронок и  прозрачной пластиковой банки. Маркером на стенке банки обозначаются деления. С помощью дождемера мы узнаём, сколько миллиметров осадков выпало за интересующий нас период.

Флюгеры и вертушки,   приборы для определения направления ветра.
Солнечные часы - прибор для определения погоды.
Метеостанция обеспечивает проведение практических работ, систематических наблюдений за погодой, сезонных явлений в окружающей природе. 
Слайд 9 Пособие  «Моталочки»
Сделали из тесьмы  (6 штук) разного цвета и 2 пластмассовые палочки, прикрепленная к стене. 

Развиваем мелкую моторику пальцев рук и ловкость рук, закрепляем знания цветов.
Слайд 10 С удовольствием закручивают по одному, а ещё им интереснее, устраивать соревнование. Становятся сразу по несколько человек и кто быстрее замотает.
А такая игра по   трое, четверо, в парах –  это прекрасная школа приобщения ребенка к коллективу, к деятельности «вместе».
Слайд 11«Футбольные ворота»
Используем для повышение двигательной активности, а также чтобы расширить представление об игре, познакомить с правилами игры. 
Слайд 12 Особенно активно играют мальчишки.  Ворота расположены не далеко друг от друга, поле маленькое, ребята чаще забивают мяч (развивают меткость), активно бегают за мячом, который уходит за ворота. 
Слайд 13 «Стойка для забрасывания мячей»
Сделали ее из деревянной основы, на которую прикрепили 4 трубы. Забрасывают вовнутрь мячики из сухого бассейна.
Забрасывая мячики ребята  развивают координацию движений, укрепляют мышцы плечевого пояса, развивают и укрепляют мелкие мышцы рук, способствуют развитию глазомера, меткости, прыгучесть.
С помощью такой стойки устраиваем соревнования –эстафеты с мячом, кто больше попадет, кто быстрее.
Слайд 14 «Универсальная разметка» 
Её мы используем для проведения комплексов общеразвивающих упражнений, утренней зарядки, различных подвижных и спортивных игр.
 Слайд 15 Бензоколонка

Ребята используют ее для  сюжетно-ролевой игры .

Самостоятельно  разворачивают сюжет, готовят обстановку для игры, самостоятельно или с помощью нас находят подходящие атрибуты. (билеты, поездки в магазин - различные покупки)
Таким образом через игру мы знакомим их с такими профессиями как: шофер, автослесарь . 

Даем  знания о том, Что для того чтобы бы машины вышли в рейс и своевременно доставили грузы, их ремонтируют, чистят, смазывают, заправляют топливом. 
 Слайд 16 Домик для уединения.
Домик тоже используется для сюжетно –ролевых игр.

В домике, на окошки и на двери повесили шторы, поставили столик, повесили люстру, полочки сделали.

Слайд 17 Девчонки очень долго могут там играть с куклами, используют этот домик для сюжетно – ролевых игр – таких  как магазин или как кафе столовая и больница, только носят меняют инвентарь.
Слайд 18 «Весы»
Цель была познакомить с измерительным прибором весы. Научить уравновешивать весы. Для этого ребята с помощью ведерок и песка приводили в равновесие весы.
Слайд 19  В беседке оборудовали площадку для знакомства с пдд 
Слайд 20 С помощью такой площадки мы закрепляем полученные знания о правилах дорожного движения о  сигналах светофора, расширяем  знания о дорожных знаках, правилах безопасного поведения детей на улице;
 Слайд 21 На  асфальте сделали разметку, разместили  два светофора один из пластиковых тарелок, другой  из бумаги и пленки, с заготовками кругов- цвета светофора, которые ребята сами могут выставлять в зависимости от ситуации на дороге.
Слайд 22 Также в беседке и на беседке прикреплены знаки по правилам дорожного движения, которые постоянно находятся на виду у ребят. 
Слайд 23 С гордостью могу сказать, что делали всё это родители. Мы только им озвучивали идеи и давали советы. Спасибо за внимание!
